



小区水塔被拆。



水塔拆除后新增的空地。 通讯员 张立 摄

小区新增百余平方米空地,如何使用? 我的地盘我做主 居民讨论提方案

□记者 王思勤 实习生 张頔 通讯员 张立 董建亚

今年年初,海曙段塘街道推出了一个互动式的交流平台,叫“开放空间”。简单来说,就是围绕一项或多项居民关心的社区事务或话题,召集居民和相关利益方平等交流、互换意见,最终达成一定共识,尽可能形成解决方案。

昨天下午,雄镇社区的“开放空间”讨论会上,来了数位段塘中路71弄的居民。大家围绕小区新增空地的使用问题,各抒己见,最后形成了初步的方案。

水塔拆除后留出一块空地

段塘中路71弄是个微型小区,建成于上世纪80年代,共6栋居民楼,近300户人家。由于没有物业管理,诸多小区事务都是由居民和社区商量解决的。最近,一块百余平方米的新增空地,成了居民们热议的话题。

这块空地处于小区出入口的末端,前身是一个高约25米的水塔。据知情居民介绍,水塔建于1983年,是附近企业为小区住户提供自来水而建造的。2006年以来,自来水一户一表改造后,水塔便不再使用,就此逐渐荒废了。

“由于年久失修,水塔外壁风化严重,不时有石块掉落。水塔旁是小区过道和老年活动室,居民每天经过都要小心翼翼。到了寒暑假,小孩们没地方玩耍,就沿着水塔上下攀爬,或在塔下游戏,实在很危险。”居民吴阿姨回忆说,去年,水塔上掉下来的石块还砸中了停在旁边的一辆轿车。

为了排除隐患,雄镇社区居委会也先后联系了房产公司和相关企业,但由于年代久远,无法落实责任单位,拆除资金无法到位。今年5月,街道将此事列入议事日程,经多方联系、协调,最终在9月24日启动水塔拆除工作,10月24日,高高的水塔变为了平地。

居民关注空地如何使用

安全隐患没有了,还多了一块可利用的空地,居民们都高兴不已。随之而来的,就是空地如何使用的问题。

作为微型小区,段塘中路71弄的空间极其有限:没有成片绿地,只有出入口旁一排窄窄的小花坛;没有停车位,车辆只能沿小区过道单边停放,停不下的,就得去小区外另想办法;没有室外活动场地,公共健身器材也没处安装……

“我们小区的公共区域实在太小了,楼和楼之间的距离也只有3米。几年前,要建老年活动室,想尽办法才抠出了一间小平房。”居民石师傅说,正因如此,这块百余平方米的空地对大家来说特别重要,到底怎么利用,居民们都盯着呢。

就在前几天,多位小区居民主动向楼道小组长、社区居委会讲了他们对空地使用的建议和看法。从社区收到的信息来看,居民们的意见也是各不相同的。

对此,街道、社区都十分重视,召集了数位小区居民代表,召开“开放空间”讨论会。

“空地上最好有一些健身器材。”“我觉得应该先把绿化搞起来。”“晚上停车这么困难,干脆改成停车位好了。”……昨天上午,在雄镇社区的活动中,居民代表们各抒己见,气氛相当热烈。

开会讨论制订初步方案

“我觉得,小区里老年人这么多,应该放一些健身器材,这样平时大家锻炼也有地方了。”首先发言的,是居民吴阿姨,她的观点,得到了多位居民的认同。

不过,居民周阿姨提出了自己的担心:“放了器材没人维护,日晒雨淋之后坏了,岂不是变成了另一个安全隐患?况且小区里小孩那么多,难免有些调皮的,万一出事怎么办?”

“可以专门挑简单一点的健身器材,像底部有圆盘固定的扭腰机,就没那么危险了。”吴阿姨继续补充。

“种些绿化吧,小区绿地太少了。”“小区停车紧张,到时车子直接往绿地上开,不仅破坏草坪,还会把地面弄得泥泞不堪,到最后说不定就成垃圾堆了。还是用来停车吧。”“空地的最里面是个半圆,车子没法放,还不如竖一些竿子,用来晒被子、晾衣服。”……

最后,居民吴阿姨和田阿姨提出了一个折中的方案:空地外围靠近小区过道的部分,开放做停车位,半圆的区域内铺些草坪,草坪上可以放健身器材。这一方案,得到了绝大部分居民代表的认同。

“居民是社区的主人,将社区事务开放给居民讨论,听取居民意见,居委会进行具体操作,这样才能把社区的事情做好。”社区居委会负责人龚女士说,她已经把居民的意见记录下来,下一步就是将意见上报给街道。

每月定期汇百元善款 公交司机李志已坚持了两年

本报讯(记者 林诗舟 通讯员 钱霞 毛敏尔) 昨日下午,公交517路会展中心站来了两位穿着制服的工作人员,一开口就点名要找一个叫李志的公交司机。原来,44岁的李志两年来每月定期向慈善总会汇款,从没间断,这次工作人员是专程上门来表达敬意的。

在李志每天运营经过的中兴路路边上,有一家商业银行,每个月的17日,李志都会准时出现在这里,熟练地填好一张汇款单,向慈善总会捐款100元。李志说,虽然钱不多,但表达的是自己的一份心意。

李志出生在吉林的一个普通家庭,从小家境不好,用他自己的话说,穷人的孩子早当家,小小年纪就要帮家里分担家务,不到20岁就外出打工,一路吃苦走来,什么样的工作都做过。

两年前的某一天,李志从网络上看到一个女

孩,成绩优异,却因为家庭经济困难,不仅下课后要帮着父母干农活,照顾年幼的弟弟,现在还可能要辍学打工。小女孩的境遇让李志想到了自己的经历,就想着为有类似情况的家庭或者孩子做些什么。

2013年年初,李志第一次走进这家商业银行,向慈善总会汇去了100元的善款。之后的每个月,他都会去汇款,帮助那些有需要的人。这一坚持就是两年。时间久了,柜台的营业员都跟他认识了,每个月到了那个时间点,都会提前做好汇款单等着他。

但对于捐款的事,李志一直瞒得严严实实,连家里人都没有告诉,直到这次工作人员找上门,他的善举才被大家知晓。

李志开517路公交车有两年多了,线路上的同事都说他平时话不多,比较内向,经常做好事,今天捡到钱包上交,明天又帮乘客找到手机等。



李志的部分汇款回执单。